

# 孙楼街道千亩订单洋葱喜迎丰收

本报讯(融媒体记者 刘亚翔 吴尘)近年来,孙楼街道把发展特色农业种植产业作为乡村振兴的关键,积极进行土地流转,探索农业产业发展之路,引导群众增收致富。

近日,在孙楼街道孙楼村洋葱种植基地,成方连片的土地上,百余名群众正在采收已经成熟的洋葱,大家忙得热火朝天,一片繁忙景象。由于洋葱对土壤环境适应性强,种植技术简单易学,是投入少收益高的优良经济作物,孙楼村通过引进洋葱种植大户对流转土地进行科学种植、统一管理,为当地农民增收致富注入一股强劲动力。

基地负责人邵东峰告诉记者,洋葱是以出口为主的特种蔬菜,市场经济效益较为可观,目前亩产能达到七吨半。通过土地流转,在拓宽种植面积的同时也能带动周边村民参与进来,实现共同致富。

“一天能挣个八十到一百多元。”正在地里忙着采摘洋葱的孙楼村村民赵泰保说,在家门口打工,可以兼顾工

作与家庭。

经过多年实践和发展,洋葱无公害生产配套栽培技术在孙楼街道得到大面积应用,种植技术标准化、规范化,产出的洋葱葱头肥大、辛辣味浓、肉质细嫩、色泽好、矿物质含量高、耐贮藏,并且品质、色泽、风味均优于其它地区的产品,在国内外市场上深受消费者青睐。

订单农业进一步激活了农场生产力。采收现场,山东来的客商早早地就把大货车停在了地头的道路边。根据生产需要,收货公司每年能从该农场收获八九百吨洋葱,并陆续消化农场种植的各种其他农产品。

谈到未来的发展规划,基地负责人邵东峰信心满满。他表示,目前农场采用的是三种三收模式,洋葱过后,毛豆、鑫瑞玉米、菠菜、羽衣甘蓝、胡萝卜等作物将轮番“登场”。未来基地还将结合孙楼村实际,种植更多让百姓增收致富的经济作物,为拓宽乡村振兴路尽一份力。



# 大沙河镇新农青创产业园瓜果飘香



本报讯(融媒体记者 路硕 张芊)夏意浅淡,瓜果满园。走进大沙河镇新农青创产业园,绿色的藤蔓处处洋溢着勃勃生机,翡翠色的

甜瓜个头圆润可爱。白皮绿肉、闻之醇香、食之甘甜,一口下去宛如冰激凌一样的口感,这份夏日限定,是玉菇甜瓜带来的美好享受。

“玉菇”是去年我们引进的新品种,口感香甜,放在冰箱里冻一下再吃,口感就像吃冰淇淋一样。所以这种瓜也叫“冰淇淋瓜”。

大沙河镇新农青创产业园负责人李家平向记者介绍,新农青创产业园培育了小蜜25号、小蜜8号、玉菇、博洋6号、博洋9号、哈密瓜等多个品种的瓜果。除了瓜果,还种植了贝贝南瓜、圣女果等特色蔬菜。

目前新农青创园各个品种的瓜果都已陆续成熟,其中哈密瓜相对于其它品种成熟期较晚,将于六月初成熟。“我们这些都是有机瓜果,所以生产程序要求得十分严格。”李家平介绍道,“种植施肥时必须通过轮作、覆盖以及施用有机肥来增加作物养分,提高土壤肥力,以此来保障土壤有机质含量和生物活性。”

满眼尽是绿意盎然,处处闻到瓜果飘香。新农青创产业园特色种植产业,给附近群众带来了在家门口务工的机会。“每天我们都会将成熟的瓜果采摘下来,然后分类存放,

采下来的瓜果当天可以卖出,而且批发的居多。”新农青创园工作人员许颖表示,“在忙碌的时候,附近村民也都会来打零工,在家门口还能挣一份额外收入,他们都很乐意。”

新农青创产业园还与江苏省农科院、河南省农科院建立了合作关系,一些农科院培育出的新果苗,都会预先实验种植。未来新农青创产业园将继续引进特色品种,积极发展采摘、田园体验等游乐项目,通过多元化发展,带动周边群众再就业,打造农业产业特色品牌,以产业兴旺带动乡村振兴。



# 华山镇大樱桃多汁甜美采摘正当时

本报讯(融媒体记者 王锦飞)日前,华山镇付庙村大范庄樱桃自摘园的大樱桃迎来了丰收,红彤彤的樱桃果挂满枝头,非常喜人。

“我这个园子有红灯、先锋、茉莉等5个品种,我种植樱桃已经有20多年了,刚开始种植的比较少,慢慢地有经验了,就流转这块地,这个园子也有10来年了……”种植户李继臣告诉记者。

大樱桃品种不同,成熟期也不同。“最早成熟的是红灯,今年从5月15号就开始摘了,最晚的是先锋,要到6月中旬才可以采摘,现在正在采摘茉莉,这个品种不同于其它品种,它外表是黄色,特别甜,糖度高……”李继臣说。

由于管理得好,果实品质高,每年到了采摘时,樱桃都是供不应求。“都是游客自摘,有附近的游客,

还有砀山、萧县、沛县等地过来的游客,基本上不用去市场卖。而且好多都是老客户,回头客特别多。”李继臣的大樱桃亩产平均1000斤左右,收益1万元左右。

说到如何种好大樱桃,学习是必不可少。李继臣一边修剪枝条一边对记者说:“每年都出去学习新经验,像山东烟台、河南郑州、南京等地,只要听说有讲课就去,平时

镇里也组织出去学习。”“我们村里非常支持种植果树,现在村里种植有梨树、桃树、苹果树、樱桃树等,这些都是新品种,为了保证效益,我们也会持续更新优质品种。”付庙村党支部书记孙坡表示。

# 我县开展丰富多彩活动欢庆“六一”儿童节

本报讯(融媒体记者 刘相冉 卞松怡 渠理超 马强 路硕 王琛 张芊)连日来,丰县各镇(街道),各小学、幼儿园开展了主题鲜明、内容丰富的庆祝活动,丰富充实孩子们的校园生活,让孩子们度过了有趣又有意义的“六一”儿童节。

在丰县示范幼儿园,孩子们身穿汉服,佩以美饰,徜徉市集中,在游园、游戏、观赏中身临其境地体验传统文化的魅力。

丰县机关二幼开展了生动活泼、寓教于乐、丰富多彩的庆“六一”活动,在赤橙黄绿青蓝紫的色彩游戏中,孩子们自由探索、尽情玩耍,享受色彩带来的快乐,为童年留下一道绚丽风景。

凤城街道中心幼儿园南苑分园开展“倾听儿童 相伴成长”活动,幼儿、家长和老师携手共参与。漫天的泡泡如雪花般飘飘洒洒,金黄的寿司香气四溢……诱人的香味让孩子们垂涎三尺,纷纷跑来享受美食的滋味,在咀嚼中体验舌尖上的“六一”。

丰县实验小学举办了一场别开生面的“童心向党 艺润童年”文艺汇演。此次活动为孩子们提供了一个展示自我的机会,活跃了校园文化艺术氛围,陶冶了学生们的艺术情操。东关小学举行了一年级入队仪式

暨庆“六一”文艺汇演活动。文艺汇演包括合唱、武术、曳步舞等内容,孩子们在舞台上尽情地展现自我,现场热闹非凡,掌声不断。

“这是我与红领巾中共成长的故事,以后也想听到你的故事……”华山镇中心小学在学校操场举行新队员入队仪式。少先队旗手与护旗手们迈着整齐划一的步伐,高举少先队队旗出旗,全体少先队员郑重敬礼,新队员戴上鲜艳的红领巾,举起稚嫩的小手,献上人生第一个庄重队礼。

赵庄镇妇联组织开展了“牵手关爱童心护航——六一集体生日会”活动,“党员妈妈”们为20余名困境儿童准备了一场集体生日会,陪伴孩子们度过一个愉快节日。

在赵庄镇大刘集村的党群服务中心内,党员妈妈们早早地来到现场为孩子们布置生日会,五颜六色的气球、香甜可口的蛋糕,装扮起了节日色彩。伴随着孩子们的欢声笑语,大家围坐在一起切蛋糕,许下一个个愿望,幸福洋溢在每个人的脸上。

赵庄镇老党员王运启也来到活动现场,通过讲述革命故事,让孩子们领悟革命先辈英勇果敢的气质与坚韧不拔的斗争精神,在孩子们的心中种下一颗红色文化的种子。



党员妈妈们还将精心准备的节日礼物送到了孩子们的手中,并鼓励孩子们在今后的生活中,要勇敢面对困难,好好学习。

孙楼街道也组织近20名党员妈妈开展结对帮扶困境儿童户外团建活动,将温暖与关爱送到困境儿童们的心中。

在孙楼街道桐真·露营草坪上,各种可爱形状的彩色气球装扮起节日的愉快色彩,爽朗的节奏,舞动的音

乐,开启了欢乐时光。在互动游戏环节,党员妈妈牵手孩子们一起欢笑、奔跑、舞动,午后的阳光洒在天真烂漫的脸庞上,尽情释放着属于他们的童真。

本次活动在给予困境儿童亲情陪伴和暖心帮扶的同时,也启发了他们对集体的参与意识和责任心,想象力与创造力,通过陪伴和游戏,加强孩子们对群体配合的了解,为孩子们筑起一道爱的港湾。

# 常店镇残联上门为残障人士办理创业补贴

本报讯(融媒体通讯员 陈忠联)为进一步关爱残障人士,鼓励和扶持残障人士创业,近日,常店镇残联上门为胡永军申请和办理了2023年度残障人士自主创业扶持项目补贴。

家住常店镇朱楼村的胡永军,今年55岁,肢体四级残疾,不能干重度的体力活。但他身残志不残,在马路街开了一家理发店,靠着认真细致的态度和一门好手艺来维持

生计,对年老体弱的老年人、残障人士还实行免费。

胡永军虽然知道有残障人士自主创业补贴政策,但是,由于店里的生意忙,一直抽不出时间去镇残联去办理。镇残联在残疾人专项调查了解到他的基本情况后,主动上门,向他介绍了残疾人自主创业扶持补贴申报的要求、条件和所需材料,给他申请和办理了残障人士创业扶持补贴。

# 六月这些新规施行

6月起,一批新规将开始施行,涉及未成年人保护、婚姻登记等,一起来了解一下。

## 1. 电信领域违法行为举报处理迎来新规

《电信领域违法行为举报处理规定》自6月1日起施行,维护电信市场秩序,保护电信用户合法权益。规定明确了电信领域违法行为的举报处理基本要求,细化了受理要求和办理流程,并对分类处理要求和答复、移送等处理要求进行了完善。根据要求,电信主管部门自收到举报之日起60日内,应当根据调查情况作出分类处理。

## 2. 给个人信息“上好锁” 安全出境更放心

《个人信息出境标准合同办法》自2023年6月1日起施行,保护个人信息权益,规范个人信息出境活动。明确通过订立标准合同的方式开展个人信息出境活动,应当坚持自主缔约与备案管理相结合、保护权益与防范风险相结合,保障个人信息跨境安全、自由流动。个人信息处理者通过订立标准合同的方式向境外提供个人信息应当同时符合下列情形:非关键信息基础设施运营者、处理个人信息不满100万人的、自上年1月1日起累计向境外提供个人信息不满10万人的、自上年1月1日起累计向境外提供敏感个人信息不满1万人的。

## 3. 10项公安交管便利措施来了

公安部公布了10项公安交管服务群众服务发展便利措施,于2023年6月1日起实施。10项新措施分为深化简政放权、服务保障群众便利出行、创新“互联网+交管”服务等,涵盖车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育审验和农村交通安全管理等。

## 4. 依法依规 一次性塑料制品不可滥用

《商务领域经营者使用、报告一次性塑料制品管理办法》自6月20日起施行。明确了国家依法禁止、限制使用不可降解塑料袋等一次性

塑料制品,禁止、限制使用的具体范围、实施时间和地域要求,依据国家相关规定进行规范和调整,商务领域经营者应当遵守国家禁限使用规定,未列入国家禁限使用规定的可以使用。

## 5. 事关运输网络 这些关键信息基础设施的安全保护很重要

《公路水路关键信息基础设施安全保护管理办法》(以下简称《管理办法》)自6月1日起施行。《管理办法》是指在公路水路领域,一旦遭到破坏、丧失功能或者数据泄露,可能严重危害国家安全、国计民生和公共利益的重要网络设施、信息系统等。《管理办法》主要内容包

## 6. 从严惩处性侵害未成年人犯罪

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释》自6月1日起施行。明确了猥亵致使儿童轻伤、自残的,或者对猥亵过程制作视频,以此胁迫对被害人实施猥亵的,应当加重处罚。

## 7. 婚姻登记“跨省通办”试点将增至21个省份

据民政部消息,按照国务院授权,自6月1日起,婚姻登记“跨省通办”将扩大到21个省份。实施内地居民结婚登记和离婚登记“跨省通办”的省份包括:北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆、四川、陕西、宁夏等21个省(区、市)。

双方均非本地户籍的婚姻登记当事人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记,或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。

来源:央视新闻客户端

# 关于高考 省教育考试院最新提醒

江苏省2023年普通高校招生全国统一考试将于6月7日至9日举行。提醒广大考生和家长做好以下准备:

## 1. 提前熟知新规,诚信应考

根据教育部要求,今年我省加大防范手机作弊的力度,严禁携带手机进入考点。考前,所有考生均须签订《江苏省2023年普通高校招生考试考生不携带手机进入考点承诺书》。考点入口处均设有智能安检门,所有考生均须经智能安检门

安检合格后方能进入考试区域。请广大考生提前做好准备,合理规划赴考时间,遵守安检规定,避免因携带手机延误进入考点、考场的时间。

同时,考生切勿携带各种具有发送或者接收信息功能的设备进入考点,切勿携带电子存储记录设备、电子手环、手表以及涂改液、修正带、透明胶带等物品以及与考试相关的材料进入考场。考生如携

带手机等各类违禁物品,考前,如不交出,开考后一律按违纪论处。

## 2. 遵守考试规定,沉着备考

考试开始铃响前,不要动笔答题;考试结束铃响后,要立即停止答题(也不要修改、擦除答案等)。如提前答题、延时答题,一旦被查实,将认定为考试违纪,取消考生当场考试科目成绩。提醒大家务必予以重视,切勿因小失大!

## 3. 保持身心健康,自信赴考

考前,考生及同住人员要做好自身健康第一责任人。特别注意:尽量不要去人员聚集场所,谨防病毒感染。做好自我健康监测,如有不适,要及时就医治疗,并将相关情况报告考点或所在中学,避免影响考试。

考生要保持平常心,避免过度焦虑,适当放松,坚持自信,以最佳的身心状态迎接考试。

来源:江苏招生考试

## “讲文明 树新风” 公益广告

# 厉行节约 不剩饭菜

温馨提示:

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

